

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад общеразвивающего вида №30»

**Музыкально – литературная
композиция
Ко Дню Победы
«Завтра была война!»**



Разработала:
музыкальный руководитель
Галкина С.В.

Щекино, 2015г.

Под весёлую русскую народную музыку, в мини музее «Русская изба» дети показывают мирную жизнь людей, живут, играют, вышивают, работают и т.д.

В это время музыкальный руководитель: читает за кадром:

Страна росла

Трудилась неустанно

Сил набиралась мирная страна

И вдруг - (звук взрывов, сирены) *дети испуганно замирают, поднимают голову и слушают объявление войны в аудиозаписи – голос Левитана.*

Аня: 22 июня, ровно в 4 часа

Киев бомбили

Нам объявили

Что началась война...

В музыкальном зале оформлен привал солдат: костёр, деревья, полевая кухня, передвижной госпиталь. Зал украшен плакатами «70 лет победы», «9 мая – День Великой Победы», на заднем фоне клином летят журавли.

Звучит 1 куплет песни «Священная война»

Дети изображают проводы новобранцев: девушки плачут, обнимают солдат, уходящих на фронт. Все рассаживаются по своим местам.

Настя: Ах, война, что ж ты сделала, подлая

Стали тихими наши двory

Соня: Наши мальчики головы подняли

Повзрослели они до поры

Настя: На дороге едва помаячили

И ушли за солдатом – солдат...

Соня: До свидания, мальчики!

Настя: Постарайтесь вернуться назад

Соня: Нет, не прячьтесь вы, будьте высокими

Настя: Не жалейте ни пуль, ни гранат

И себя не щадите

Соня: И всё – таки

Постарайтесь вернуться назад (все уходят)

Выбегают Варя, машет им вслед платочком

и исполняет танец «Катюша» (уходит)

Музыкальный руководитель: «Дорогой ценой» досталась Победа нашему народу. За годы войны с Германией общие людские потери страны составили около 27 миллионов человек. Среди погибших, многие остались не известными.

Кирилл: Никто не знает их фамилий

О них ни песен нет, ни книг

Здесь чей – то сын и чей – то милый

И чей – то первый ученик.

Полина: Они легли на поле боя

Жить начинавшие едва

И было небо голубое

Была зелёная трава.

Кирилл: Первые бои – первые подвиги!

Наши солдаты стояли на смерть

На стене Брестской крепости простой солдат написал кровью: «Я умираю, но не сдаюсь».

Полина: А в комсомольском билете рядового бойца Соболева позже была найдена записка: «Пусть враг помнит: русские не сдаются, а придется – умирают героями».

Кирилл: Но до победы было ещё далеко! Между боями солдаты писали письма домой.

Звучит 1 куплет песни «Землянка»

Серёжа (почтальон) идёт и раздаёт письма.

Звучит аудиозапись письма к матери, в это время Артём пишет письмо.

Полина: За каждый клочок земли бились наши солдаты: битва за Москву, Курская, Сталинградская битва и многие другие, по всей стране находятся города герои.

Кирилл: Тула тоже город герой. В нашем городе Щекино тоже шли бои. Тысячи патриотов помогали бороться с фашистами не только на фронтах, но и в партизанских отрядах.

Музыкальный руководитель: Вся страна сражалась с врагом. И дети, и старики, и мужчины и женщины. Женщины участвовали в сражениях, были радистками, пулемётчицами, ну и конечно выносили раненых с поля боя. В тылу женщины сутками не выходили из цехов заводов, делая автоматы и снаряды, а самое главное, они ждали, когда придёт этот день, когда вернуться домой их дети, мужья, отцы и любимые.

Артём и Серёжа читают стихотворение.

Артём: Ты ушла, затаив свое горе,

Суровым путём трудовым.

Весь фронт от моря до моря.

Кормила ты хлебом своим.

В холодные зимы, метели

У той далекой черты

Солдат согревали шинели

Что сшила заботливо ты.

Серёжа: За всё ты бралася без страха

И, как в поговорке какой

Была ты и пряхой и ткахой,

Умела – иглой и пилой.

Рубила, возила, копала-

Да разве всего перечтешь?

А в письмах на фронт уверяла

Что будто б отлично живёшь.

Бойцы твои письма читали

И там на переднем краю
Они хорошо понимали
Святую неправду твою.
И воин идущий на битву
И встретить готовым её
Как клятву, шептал, как молитву
Далекое имя твое...

Полина: Война оставила свой след в каждой семье. Двадцать миллионов сыновей и дочерей не досчиталась наша страна.

Кирилл: Благодарное человечество всегда будет помнить о стойкости, мужестве советских солдат. Они освободили не только свою страну от врага, но и спасли от фашизма другие народы.

Музыкальный руководитель: Путь к победе был долог и труден. Каждый миллиметр военного пути был пропитан кровью и потом солдат, женщин, стариков и детей.

8 мая 1945 года был подписан акт о безоговорочной капитуляции фашистской Германии.

И 9 мая 1945г. наступил долгожданный день – День Великой Победы

Звучит песня «День Победы»

Выбегают мальчики в солдатской одежде, девочки, все обнимаются, радуются, подкидывают пилотки вверх, кричат и танцуют.

Варя: За всё, что есть сейчас у нас

За каждый наш счастливый час,

За то, что солнце светит нам

Спасибо доблестным солдатам,

Что отстояли мир когда – то.

Дети исполняют танец «Белые птицы»

Музыкальный руководитель: В память о погибших прошу всех встать.

Склоним голову перед величием подвига русского солдата. Почтим память всех минутой молчания.

Звучит метроном – минута молчания.